

NOTICIAS DE AVIACION

DETALLES DEL ATERRIZAJE FORZOSO DEL "MARISCAL PILSUDKI"

LONDRES, 16.—Los servicios telegráficos y telefónicos están interrumpidos en las islas Azores el domingo. De todas maneras, por noticias recibidas por la sucursal de la Agencia Radio en Londres se conocen detalles del aterrizaje catastrófico del avión polaco.

El sábado, hacia las siete y treinta, la estación de T. S. H. de Fayal recibió un radiograma del avión preguntando dónde se sería posible aterrizar, pues se veía obligado a ello a causa de avería en el motor. Como no existe terreno de aviación, las autoridades portuguesas tomaron rápidamente las disposiciones necesarias para transformar en campo de aterrizaje un campo de fútbol, y así se comunicó al avión polaco. Se esperó inútilmente la llegada del aparato, y en cambio, a las nueve de la noche se captó casi imperceptiblemente la llamada de socorro S O S. La noche transcurrió sin nuevas noticias. Al amanecer, el barco polaco "Ekra" exploró los alrededores de la isla Fayal; varias canoas automóviles realizaron también pesquisas infructuosas.

Horas más tarde se recibía una información, según parece por señales ópticas, anunciando que el "Mariscal Pilsudki" había realizado un aterrizaje forzado en un banco rocoso, cerca de la playa de la isla Graciosa. Por lo que se deduce de las noticias confusas transmitidas, el aterrizaje se verificó anoche hacia las nueve y treinta.

Entierro de Idzikowski
NUEVA YORK, 16.—Un despacho de Lisboa, de la "Associated Press", dice que las exequias del aviador polaco Idzikowski tuvieron lugar ayer, siéndole rendidos honores militares.

Agrega el despacho que al fúnebre acto asistió la población deseosa de rendir ese último tributo al desgraciado aviador.

Emoción en Varsovia
VARSOVIA, 16.—La catástrofe del avión "Mariscal Pilsudki" ha producido en esta capital profunda emoción.

La población presenta tristísimo aspecto, habiendo cerrado sus puertas los establecimientos públicos.

La Prensa hace constar en sus últimas informaciones acerca del fracaso del vuelo que éste había sido probablemente originado por las formidables dificultades atmosféricas, que obstaculizaron la marcha del aparato de Este a Oeste, dificultades que obligaron también a volver al punto de partida a los aviadores franceses Costes y Bellonte, y por defectos del motor.

Todos los periódicos rinden homenaje al heroísmo de los aviadores polacos.

"La Epoka" dice:
"Un nuevo sacrificio en la lucha del hombre con la inmensidad del océano ha venido a herirnos, con más intensidad esta vez por tratarse de la aviación polaca."

La "Gaceta de Varsovia" dice que la nación entera está persuadida de que los dos aviadores hicieron todo lo posible para cumplir su deber.

El "Kurjer Poranny", por último, hace resaltar que la memoria de Idzikowski será imperecedera, como la de aquellos que merecieron bien de la patria.

Funerales en Norteamérica

NUEVA YORK, 16.—El Comité constituido para recibir a los aviadores polacos en el Consulado de Polonia, a su llegada a ésta de su vuelo trasatlántico París-Nueva York, que sufrieron un grave accidente en las Azores, ha tomado el acuerdo de organizar funerales en sufragio del alma del aviador fallecido. Estos actos serán celebrados en todas las ciudades de los Estados Unidos es las cuales existan colonias polacas.

EL VUELO DEL "POINT D'INTERROGATION"

Costes y Bellonte llegan a Villacoublay VILLACOUBLAY, 16.—El avión "Point d'Interrogation" de Costes y Bellonte aterrizó sin novedad, a las nueve y veintidós de la mañana, en el aeródromo de Villacoublay. Al descender del aparato Costes, lo primero que preguntó fue por la suerte de los aviadores polacos. Se le contestó que no se tenía noticia alguna de ellos. El aviador Costes ha declarado que a unas 300 millas de la costa encontró un fuerte viento contrario, que redujo inmediatamente la velocidad de su avión, que hasta entonces marchaba a una velocidad de 200 kilómetros por hora, a 70 u 80 kilómetros.

En vista de ello, y ante la seguridad de sufrir una "panne" de esencia en pleno Océano si continuaba su ruta, decidió virar y regresar a Francia.

El motor funcionó perfectamente en todo momento, y el aparato recorrió en

total 5.400 kilómetros en veinte horas de vuelo.

El aviador Costes añadió: "Yo sabía que la travesía del Atlántico de Este a Oeste es muy difícil, pero jamás hubiera podido adivinar dificultades tan grandes. El vuelo es posible, pero a condición de encontrar un tiempo verdaderamente ideal. Es preferible hacer diez veces el vuelo de Nueva York a París que una sola vez el de París a Nueva York."

Más explicaciones de Costes
PARIS, 16.—El aviador Costes ha manifestado:

"Después de haber estado estudiando las condiciones de un vuelo París-Nueva York, no ignoraba las dificultades de la empresa; pero la realidad ha sido aún superior a todas las previsiones. Las condiciones atmosféricas que hemos encontrado no eran ciertamente las que se habían comunicado a nuestra salida. Al emprender nuestro vuelo habíamos evolucionado considerablemente, hasta tal punto que la atmósfera tempestuosa y las nubes bajas puede decirse que no nos han abandonado. Además, el viento Oeste sopla con fuerza y en momentos con verdadera violencia. Nuestra velocidad media descendía hasta los 80 kilómetros por hora. Hubiera sido una locura por nuestra parte pretender seguir en estas condiciones, después de haber recorrido 2.500 kilómetros, o tratar de buscar un aterrizaje difícil en alguna isla. Por eso decidimos regresar."

La Prensa prueba la actitud de Costes

PARIS, 16.—Todos los diarios aprueban la decisión de los aviadores Costes y Bellonte de regresar a Francia, renunciando a una tentativa temeraria, ante las dificultades que hallaron en su vuelo sobre el Atlántico, y lamentan con sentidas frases la muerte del "as" de la Aviación polaca comandante Idzikowski y el fracaso de la tentativa.

OTRAS NOTICIAS

El "Untin Bowler" se va a pique

PARIS, 16.—Telegrafía de Port-Burwell (Labrador) que la tentativa de vuelo trasatlántico del "Untin Bowler", de los aviadores Parker Grammer y Robert Gast, ha tenido su desenlace esta mañana.

El avión anfíbio fué arrastrado por un témpano y llevado hacia el mar por el temporal, yéndose a pique poco después entre los hielos en el estrecho de Hudson.

Afortunadamente, no había nadie a bordo cuando el avión se perdió.

El "Path Finder", a Marina di Pisa
ROMA, 16.—Los aviadores Williams y Yancey, acompañados del subsecretario de Aeronáutica, general Balbo, han salido esta mañana, a las nueve, a bordo de su avión "Path Finder", con dirección a Marina di Pisa.

Los tripulantes del "Path Finder" en el Vaticano

ROMA, 16.—El Padre Santo ha recibido en audiencia especial a los aviadores Williams y Yancey, tripulantes del "Path Finder", quienes fueron introducidos en el salón pequeño del trono.

Los aviadores entregaron al Papa las cartas destinadas a él que trajeron a bordo del avión, recibiendo de manos del Sumo Pontífice sendas medallas de su jubileo sacerdotal.

VIDA DE FUERA

Un héroe

En Marmoutier, pueblo de Nancy, se ha celebrado un homenaje al llamado "papa Schwaller", natural del Rhin.

Tiene noventa y dos años actualmente y cuenta 46 nietos y 33 biznietos. Leñador durante toda su vida, tuvo 11 hijos, de los cuales salió toda esta numerosa familia.

Hoy, a los noventa y dos años, dirige una pequeña granja y todavía en los campos corrige las labores de los leñadores.

Y será curioso para los que aman la vida conocer lo que él llama el secreto de su longevidad:

"Beber bien, fumar mejor, y trabajar más".

Tijeras antiguas

El museo Guildhiell de Londres acaba de adquirir un curioso par de tijeras que datan según parece de hace doscientos cincuenta años.

Estas tijeras han sido descubiertas dentro de los muros de un viejo castillo de la región de Epping Forest y que se llamaba el castillo de Elisabeth.

Estaban cubiertas de moho, pero después de limpias se vio que tenían una inscripción en cada hoja, la inscripción indica que fueron fabricadas por un cizcalador llamado Tomás Elliott en 1663.

Lo cual revela que los instrumentos de costura no son precisamente modernos.

Incidente chinosoviético

PARIS, 16.—La nota del Gobierno soviético, firmada por el señor Karakhan, que ha sido entregada en Moscú al encargado de Negocios de China, está redactada en los siguientes términos, que le dan todo el carácter de un ultimátum:

"Fiel a su política, el Gobierno soviético se declara una vez más dispuesto, a pesar de los actos de violencia y de provocación de las autoridades chinas, a entrar en negociaciones con la China sobre todas las cuestiones relativas al ferrocarril Oriental chino. Estas negociaciones sólo son, sin embargo, posibles a condición de que los ciudadanos de la U. R. S. S. detenidos sean puestos inmediatamente en libertad; que todos los actos ilegales de las autoridades chinas sean revocados. El Gobierno soviético propone, en consecuencia:

1.º La convocatoria inmediata de una Conferencia para resolver todas las cuestiones relativas al ferrocarril oriental chino.

2.º La anulación por las autoridades chinas de todos los actos arbitrarios relativos al ferrocarril oriental chino.

3.º La libertad inmediata de todos los ciudadanos detenidos y la cesación por las autoridades chinas de todas las persecuciones y actos de represión que sufren los ciudadanos y las instituciones soviéticas.

El Gobierno soviético invita al Gobierno de Mukden y al Gobierno nacional chino a meditar todas las serias consecuencias que podrían resultar de la no aceptación de las proposiciones de la U. R. S. S. El Gobierno soviético declara que esperará tres días la respuesta del Gobierno chino a su proposición, y le previene que si no recibe una respuesta satisfactoria se verá obligado a recurrir a otros medios de defensa de los legítimos derechos de la U. R. S. S.

Declaraciones del ministro nacionalista de Negocios Extranjeros

NANKIN, 16.—El señor Wu, ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno nacionalista, ha declarado a un periodista que, aun estando bien probada la animosidad de los Soviets rusos y su actitud belicosa, el Gobierno nacionalista no ha perdido su tranquilidad.

Por otra parte, el general Chang-Kai-Chek ha enviado esta mañana al Consejo general del Kuomintang un informe, en el que se cree se fijan las líneas generales definitivas del plan a seguir para su aprobación.

Informes japoneses

TOKIO, 16.—El Gobierno japonés declara no tener confirmación alguna de las noticias que circulan sobre un ultimátum de los Soviets a China; pero reconoce, sin embargo, que la situación es mucho más delicada que lo era hace algunas semanas.

Viajeros japoneses llegados de Manchuria dicen que en todas las estaciones han visto gran cantidad de tropas y de trenes con material diverso.

Estas concentraciones son más importantes en la parte de la línea situada al este de Karinski, empalme del ferrocarril oriental chino y del ferrocarril del río Amor.

El ministro japonés de Negocios Extranjeros ha afirmado nuevamente la voluntad del Gobierno nipón de observar una neutralidad absoluta, aunque protegiendo siempre, como es natural, los intereses de los súbditos japoneses y procurando, por otra parte, que los disturbios no se extiendan al Sur, hacia el Chang-Tung.

Un plenipotenciario soviético

CHANGHAI, 16.—Un telegrama oficial de Kharbin anuncia que el Gobierno de Moscú ha hecho conocer que se enviaba un plenipotenciario de la incautación de las redes ferroviarias de Manchuria.

Se cree que esto es presagio de un arreglo pacífico. De todas maneras, tres brigadas chinas guardan la vía férrea y en la estación fronteriza de Manchuria hay fuertes guarniciones. Todos los empleados soviéticos han sido despedidos y en su lugar se ha contratado a 80 rusos blancos.

EL CALOR

En Mérida

MÉRIDA, 16.—Llevamos unos días de calor asfixiantes. La temperatura ha llegado a los 48 grados al sol y 39 a la sombra.

Muerte por insolación
EL FERROL, 16.—El calor que se sufrió aquí durante el día de ayer fué casi asfixiante. Desde luego no se recuerda, desde hace bastantes años, una temperatura tan elevada.

En la carretera a Cedeira fué encontrado muerto por insolación el anciano de sesenta años Pedro Figueira.

Mucho calor y buena cosecha
MORA DE TOLEDO, 16.—Se ha presentado un calor asfixiante, que contrasta con los fríos recientes.

Las faenas del estío están en todo su apogeo, y puede apreciarse buena cose-

cha de cereales, principalmente de trigo.

La aceituna se presenta bien, pero más escasa que se creía en un principio.

Se teme que falte agua

ZARAGOZA, 16.—Continúa siendo la nota dominante el calor, que aumenta por momentos. Ayer marcó el termómetro 39 grados a la sombra, y hoy parece que va por igual camino. Todos los ríos acusan un pronunciado y rápido estiaje, y de continuar así, pronto surgirá el conflicto en las huertas por falta de agua para el riego.

Muerto por un rayo

RIOSECO, 16.—Ayer, a primera hora de la tarde, descargó sobre esta ciudad una fuerte tormenta. En Moral de la Reina, pueblo inmediato, una descarga eléctrica causó la muerte a un vecino de Villalpando, que trabajaba en las faenas agrícolas.

En Valladolid

VALLADOLID, 16.—Continúa el tiempo tormentoso. Ha llovido algo; pero el agua no ha conseguido mitigar la temperatura tórrida que se registra en esta capital.

Anciana asfixiada

LUGO, 16.—La vecina de Gutiriz Tomasa Graña, de sesenta y cinco años de edad, cuando estaba regando su huerto murió a consecuencia de una congestión causada por el calor.

Incendio originado por un rayo

LUGO, 16.—Debido al excesivo calor, la noche pasada se produjo una tormenta, durante la cual cayó un rayo en un pajar próximo a Lugo, que produjo un incendio. Se quemó el centeno que había depositado en el mismo.

Dos mujeres asfixiadas

VILLALBA, 16.—Estos últimos días se ha dejado sentir un calor tan intenso que resulta inusitado en esta comarca. El termómetro ha marcado al sol 48 grados. A consecuencia del calor se han registrado dos casos de insolación: uno, el de Tomasa Graña Bouza, vecina de Transparga, y el otro, el de Julia Bergantiños, vecina de Baamonde, ambos, seguidos de muerte. Al serle practicada la autopsia a la segunda apareció el cuerpo ennegrecido y con las facciones desfiguradas.

Grave accidente de automóvil

Once señoritas muertas y veintidós heridas

TEGUCIGALPA, (Honduras) 16.—Cerca de la aldea de El Sauce, y al regresar de una excursión a San Buenaventura, ha ocurrido un grave accidente de automóvil a consecuencia del cual han resultado muertas 11 alumnas de la Escuela Superior y heridas otras 22.

Casi todas las víctimas pertenecen a familias distinguidas de esta capital.

Los teatros y salas de conciertos han suspendido las representaciones por el trágico accidente que hoy cubre de luto a la nación.

La próxima "tournee" de Fleta

SALAMANCA, 16.—Ha llegado el eminente tenor Miguel Fleta, acompañado de su esposa y de la señorita Millán Astray. Fleta, contestando a preguntas de los periodistas, dijo que venía a despedirse porque en agosto emprendería la "tournee" de diez meses que hará por Manila, Singapoor, Japón, China y Australia, acompañado del maestro Anglada. Cálculase que Fleta ganará en esta excursión artística un millón de pesetas.

Aludiendo el gran tenor a la nacionalización de la ópera en España, expresó que no piensa cantar aquí hasta que se nacionalice aquella, siendo su propósito decidido enaltecer la ópera española y ser brioso paladín de ella, habiendo presentado al jefe del Gobierno un proyecto en tal sentido.

—A mi lado—agregó—tengo para llevar a cabo la idea maestros compositores, artistas, escritores y a la Prensa española. El proyecto es difícil y costoso, ya que hay que hacerlo todo, desde la escenografía a los coros; pero tengo confianza en el Gobierno actual, que ha de hacer algo práctico cuando el teatro Real abra sus puertas. Terminó diciendo que nacionalizar la ópera es recoger los valores musicales españoles, tanto los conocidos y consagrados como los que puedan surgir.

Veinte casas destruidas

TANGER, 16.—Anoche se declaró un formidable incendio en el aduar de Achenan, del barrio de Beni-Macada, que destruyó 20 casas indígenas.

El incendio duró más de tres horas.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

ECOS DE SOCIEDAD

La condesa de Finat, ha podido ya abandonar el lecho después del accidente automovilista. El conde no sufrió herida alguna.

Mucho celebramos estas noticias.

Han salido: para San Sebastián y Carlsbad, don Juan Navarro Reverter y su distinguida familia, los marqueses de Vastos y de Valderas, y la suya y don José Fernández de Heredia y la suya; para Baviera, don Benito Lewin y distinguida esposa.

Ha marchado a París y Berlín el conde de Santa María de Sisla.

Saló para Mora el doctor don Julio Villa.

Ha llegado a Madrid, procedente de Londres, don Fernando Pignet.

La balle señora de Lorente, hija del magistrado del Tribunal Supremo don Rafael Muñoz Lorente e hija política del gobernador del Banco Hipotecario, don Luis María Lorente, ha dado a luz con felicidad a su hijo primogénito.

El palacio de Sástago, situado en la plaza de Santa Bárbara, número 1, ha sido vendido.

Data de cuatro siglos. En algunas escrituras muy antiguas que se refieren al mismo se citan "unos suelos frente al convento de Santa Bárbara, camino de Hortaleza".

Fué casa de oficios del palacio de Fernando VI y doña Bárbara de Braganza (hoy Palacio de Justicia), Embajada de Alemania y habitación del duque de Alencaster (en algunos documentos dice Lancáster).

Tenia la casa un jardín magnífico, con árboles seculares.

Cuando el Rey don Fernando VII iba a las Escuelas Pías de San Antón a alguna ceremonia religiosa, gustaba trasladarse al jardín de Sástago, donde más de una vez se le sirvió chocolate y celebró alguna Junta con altos personajes y trató asuntos trascendentes de Estado. También se celebraron importantes Consejos con Bravo Murillo para tratar de la obra del Canal de Isabel II. Cuando el despojo de las monjas Teresas y Salesas, se convirtió la casa en un relicario, pues a ella acudieron a depositar todo lo que tenían para evitar que fuese robado o profanado.

Era tal el respeto que la casa infundía, que nadie intentó el menor desmán y pudo ser devuelto todo más tarde a sus poseedores.

Al efectuarse en ocasiones obras en el jardín se han encontrado restos de enterramientos y un esqueleto completo que, por cierto, perteneció a persona de elevada estatura.

Su biblioteca fué muy notable por la profusión y calidad de sus volúmenes, entre los que había incunables, miniautras y dibujos notabilísimos.

Una parte de los libros estaba en la casa de Zaragoza cuando el famoso Sitio por los franceses; cayó una bomba que destruyó varios libros y mutiló no pocos. Además, muchos sufrieron el remojón consiguiente al ser apagado el incendio.

El miércoles llegará la Familia Real a Santander

SANTANDER, 16.—Al saberse que el miércoles llegará la Familia Real, excepto el Monarca, el alcalde ha publicado un bando excitando al vecindario para que salga a recibir a las Reales personas.

Han llegado de Madrid más de cien policías, que vienen para prestar servicio.

Hoy, martes, a las nueve de la mañana, llegará en tren especial la Escolta Real.

La afluencia de forasteros es grande.

El verano regio

El miércoles llegará la Familia Real a Santander

SANTANDER, 16.—Al saberse que el miércoles llegará la Familia Real, excepto el Monarca, el alcalde ha publicado un bando excitando al vecindario para que salga a recibir a las Reales personas.

Han llegado de Madrid más de cien policías, que vienen para prestar servicio.

Hoy, martes, a las nueve de la mañana, llegará en tren especial la Escolta Real.

La afluencia de forasteros es grande.

Un pastor asesinado

MÉRIDA, 16.—Cuando se encontraba guardando unas cabras el vecino de Olivenza Vicente Rodríguez Núñez fué muerto por un tiro de escopeta que le alcanzó en la tetilla izquierda.

El disparo lo hizo un convecino José Faca, que es un individuo de posición desahogada, de carácter muy violento y pendero.

Una vez cometido el hecho se presentó a las autoridades para confesar su delito, el nombre de la víctima y el lugar donde lo había matado.

Allí se personó el Juzgado, que encontró al cadáver de Vicente en la posición decubito supino, y vieron que además del tiro en la tetilla tenía la cabeza destrozada a culatazos. Un poco más allá del cadáver se encontró el arma hecha pedazos y llena de sangre.

La cuestión de los marcos belgas

BRUSELAS, 16.—Se anuncia oficialmente el compromiso de Alemania es incondicional, es decir, que continuará pagando las anualidades fijadas por el Acuerdo firmado el sábado último, aun en el caso de que una moratoria de transferencia o de pago fuera concedida para las anualidades fijadas en el plan Young.

Alemania se reserva, sin embargo, el derecho en este último caso de cumplir su obligación bajo la forma de prestaciones en especie.

La firma del Acuerdo germanobelga es de una importancia capital, pues si el Tratado no se hubiera firmado Bélgica hubiese retirado su adhesión al plan Young, quedando anulado dicho plan.

Entre los miembros del Gabinete se muestra un poco entusiasmo sobre el Acuerdo, previendo la desilusión la opinión pública belga.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 16

Interior 4 por 100. F.	75,60
Id. Id. : G. y H.	74,85
Exterior 4 por 100: F.	84,60
Id. id. : E.	80,00
Amortizable 4 por 100: E.	76,50
Id., 5 por 106 1/2 (sin impuesto) F.	101,70
Id. id. id. (con impuesto) F.	89,85
Deuda ferroviaria: A.	101,25
Id. id. : B.	101,25
Id. id. : C.	101,25
Bonos del Tesoro: A.	00,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	102,74
Id. Id. Exprs Interior 1899.	50,00
Id. Id. id. 1909.	96,06
Id. id. D. y Obras:	00,00
Id. id. Ensanche:	00,00
Id. id. id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	00,00
Id. id. id. 1918.	89,50
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	93,00
Id. id. id. : 5 por 100.	100,50
Id. id. id. : 6 por 100.	112,00
Acciones Banco de España.	582,00
Id. id. Hipotecario.	000,00
Id. id. E. de Crédito.	000,00
Id. id. Hisp. Americano.	000,00
Id. id. Nuevas Río de la Plata.	241,00
Tabacos	254,00
Fénix	000,00
Ferrocarriles Andaluces.	00,00
Id. id. M. Z. A.	550,00
Metro.	000,00
Ferrocarril Norte de España.	612,00
Azucareras preferentes.	000,00
Id. ordinarias.	67,70
Peñarroya.	900,00
Moneda extranjera	
Francos.	27,00
Id. Suizos.	152,75
Id. Belgas.	95,95
Liras.	56,10
Libras.	55,46
Dólares.	6,90
Id. Cable.	000,00
Marcos oro.	01,64

LECTURA CIVIL

Ayer después de cerrada nuestra edición fué facilitada la siguiente nota oficiosa:

"El diario 'Informaciones' publica en el número correspondiente al día 11 de julio actual, una crónica relativa al vuelo del 'Dornier 16' en la que 'el comandante Franco, explica científicamente, como hizo su vuelo y a qué causas se debió el accidente', más en el párrafo que lleva por epígrafe 'Donde debieron ser buscados' se lamenta el citado jefe, de que a pesar de que el buque inglés 'Gueldron' dió la situación fija, en que se hallaba el 'Dornier' no fué tomada en cuenta, hasta que llegó a Madrid su hermano don Nicolás.

Envuelven dichas afirmaciones una censura para las gestiones realizadas en su busca y se apartan por completo de la realidad, pues es lo cierto y seguramente lo desconoce el repetido jefe, que estando los buques navegando con dirección a la primera situación, que como procedente del citado buque inglés se dió al ministerio de Marina y habiéndose recibido la rectificación a esa primera situación, fué comunicada por 'radio' urgentísimo al jefe de la escuadrilla de destructores, para que a ese lugar se dirigieran los reconocimientos sin que por ello se perdiera tiempo alguno, pues aún no habían llegado al lugar primeramente indicado y coincidiendo con la presencia en el ministerio de don Nicolás Franco, llegó también la rectificación del capitán del vapor inglés 'Gueldron', diciendo que no vio restos de aparato sino tan sólo ruidos de un motor de aeroplano volando en dirección Oeste e inmediatamente por nuevo 'radio' muy urgente se ordenó al jefe de la escuadrilla de destructores que ampliase la exploración desde el punto indicado, latitud 35-32 longitud 23-03 hacia el Oeste hasta el meridiano isla Flores.

Lo que queda expuesto demuestra terminantemente que cuantas gestiones y trabajos se realizaron por el ministerio de Marina fueron siempre concordantes con las noticias que de la situación del 'hidro' eran conocidas y llevadas a efecto sin la menor dilación.—15 de julio de 1929".

El presidente del Consejo, en Madrid
El general Primo de Rivera tiene el propósito de regresar a El Escorial mañana, miércoles, o el jueves, después del Consejo de ministros que citará para uno de esos días.

—Desco permanecer allí—dijo anoche a los informadores—hasta el lunes si-

guiente. Doy grandes paseos a caballo, hago vida muy de campo y puedo trabajar, sin los agobios de Madrid. Ahora me propongo hacer una larga excursión a caballo hasta la opesta vertiente de la sierra, o sea hasta San Rafael.

Los periodistas le preguntaron si había aplazado su viaje a Mondariz, y contestó afirmativamente.

—Creo que iré—dijo—hacia el día 25.

Nombramientos de catedráticos
Hoy publica la 'Gaceta' una Real orden de Instrucción pública nombrando a don Eulogio Alonso-Villaverde y Moris catedrático numerario de Economía política y Estadística y Elementos de Hacienda pública de la Facultad de Derecho de la Universidad de La Laguna, y otra ídem a don Leonardo de la Peña y Díaz catedrático numerario de Terapéutica quirúrgica, general y especial, de la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

La Prensa técnica y profesional

El futuro Congreso internacional
El Comité organizador del quinto Congreso Internacional de la Prensa Técnica y Profesional, que se celebrará en Barcelona, Madrid y Sevilla del 1 al 24 de septiembre próximo, continúa recibiendo adhesiones de revistas americanas y europeas, publicándose ya avanzar que la concurrencia de periodistas extranjeros constituirá un éxito.

Todos los trabajos se editarán en español y en francés y se distribuirán a los congresistas antes de la inauguración del Congreso para su estudio.

AYUNTAMIENTO

La Banda Municipal, a Vigo
La próxima reunión de la Permanente se celebrará el miércoles 17 del corriente. En el orden del día de dicha sesión figura, entre otros asuntos, la solicitud de autorización para el traslado de la Banda Municipal madrileña a Vigo y su permanencia allí durante el mes de agosto, para dar varios conciertos con motivo de las fiestas del Cristo de la Victoria.

Otro de los asuntos a tratar en la sesión es el de una propuesta de pensión vitalicia de 2.000 pesetas a favor de la viuda e hijos del funcionario municipal señor Millán, que murió trágicamente el mes pasado.

Creemos que si acuerda el viaje de la Banda madrileña el Ayuntamiento proveerá en forma de que no dejen de celebrarse los conciertos los jueves y domingos como hasta la fecha.

La colonia escolar de los Viveros
Por acuerdo de la Junta de Primera enseñanza se ha propuesto a la Alcaldía la organización de una colonia voluntaria de niños en los Viveros durante el mes de agosto.

Formarán parte de dicha colonia aquellos niños cuyos gastos de permanencia en la misma sufragan entidades o particulares de Madrid.

Entiende el señor Aristizábal que con dicha colonia se aumentará en proporciones considerables el número de beneficiarios de la obra social de colonias escolares, a las que ha dedicado en este año, para un total de 2.182 niños, que componen las distintas colonias organizadas.

Hasta el día 24 del corriente se admitirán en la Depositaria Municipal, situada en la plaza de la Villa, número 5, de diez de la mañana a dos de la tarde, cuantos donativos se hagan con el fin indicado, a razón de 50 pesetas por niño.

Las personas que no deseen favorecer a un niño determinado y quieran, sin embargo, contribuir en la obra benéfica, pueden hacer sus donativos, y el Ayuntamiento irá enviando a los niños que tiene ya reconocidos y calificados como los más necesitados del beneficio.

Quienes se interesen por determinados niños deben hacer el donativo correspondiente a dichos niños, los cuales serán sometidos a un reconocimiento facultativo previo, del que dependerá su incorporación o no incorporación a la colonia.

El alcalde ha iniciado la suscripción con 500 pesetas, y confía en que las Empresas, entidades industriales y organizaciones benéficas, así como los particulares, simpatizarán con esta obra en favor de la infancia pobre de la villa, y procurarán acrecentar el número de beneficiarios de tan importante obra social.

El Nuevo Estado Pontificio

Un regalo al Papa
BERLIN, 16.—El embajador de Prusia cerca del Vaticano ha entregado al Papa, con motivo del cincuentenario de su vida sacerdotal, en nombre del Estado prusiano, un ejemplar de los manuscritos de los trovadores alemanes que figuraba en el Museo de Heidelberg.

Una carta del cardenal Gasparri
MALTA, 16.—Ha sido leída en todas las iglesias una carta del cardenal Gasparri, secretario de Estado pontificio, en la cual la Santa Sede expresa su confianza en los obispos, alentándolos a persistir en su actitud respecto a determinadas medidas adoptadas por las autoridades del Gobierno de Malta.

Consistorio secreto
ROMA, 16.—En el Consistorio secreto celebrado hoy el Papa ha consagrado cardenal al arzobispo de Milán, monseñor Schülter, y ha confirmado a monseñor Tappuni como patriarca de Antioquia.

Un mendigo se confiesa autor del crimen de la torre de Enroca

MANRESA, 16.—Ayer tarde ha sido conducido por los mozos de escuadra de Sallent a esta ciudad Emilio Linares Baidó, de cuarenta y cuatro años, soltero, pordiosero y sin domicilio, que se ha confesado autor del crimen perpetrado en la noche del 22 de abril último en un refugio de mendigos de la torre de Enroca, del término municipal de Sallent, y de cuyo hecho resultó muerto otro pordiosero que no ha sido identificado.

Dicho individuo, al ser detenido, se hallaba trabajando como jornalero en la construcción de la carretera de Santín a San Martín de Sasgaya. Según el relato que ha hecho del crimen ante los mozos de escuadra, Linares formaba sociedad con otro pordiosero, del que sólo sabe que se llamaba 'el Barretina', para dedicarse mancomunadamente a la compraventa de pieles de conejo.

Ambos recorrían los pueblos de la cuenca del Llobregat y se repartían los beneficios por mitad. Actuaba de administrador y cajero 'el Barretina'.

El día 20 de abril se recogieron a dormir en la casa denominada Sanriera, cerca de Navás. Aquella noche debían hacer liquidación de cuentas; pero antes 'el Barretina', se había comprado una camisa azul por 14 reales, y Linares le reprochó este gasto excesivo, razón por la que disputaron, hasta que se durmieron.

El día 21, al levantarse, 'el Barretina' entregó a Linares dos pesetas para dedicárselas al negocio. Marchó Linares, pero en vez de ir a comprar pieles, se metió en una casa de comidas y allí estuvo bebiendo hasta que gastó las dos pesetas.

Al encontrarse por la noche nuevamente en la casa de dormir, volvieron a reñir por el gasto que había hecho Linares y por otros asuntos del negocio; parece que 'el Barretina' y Linares estaban borrachos.

En tal situación, 'el Barretina', demostrando el más absoluto desprecio por el dinero, cogió una bolsa que llevaba en la faja y la arrojó al suelo.

Linares la cogió y se quedó con siete pesetas que contenía. A las cinco de la mañana del día 22 volvieron a reñir, y entonces 'el Barretina' agredió a Linares, y éste, con un cuchillo, asestó un golpe en el cuello a su rival. Después Linares marchó a Sallent, donde compró varios artículos para comer, y estuvo en diversos pueblos hasta que se empleó en las obras de la carretera, donde fué detenido, y ha confesado su crimen ante el juez de Manresa.

Esta tarde ha ratificado su declaración, confesándose autor de la muerte del 'Barretina', en la forma expuesta.

El detenido ha ingresado en la cárcel del partido.

Colonias escolares a Valencia y Asturias

La de la Prensa

Anoche, a las diez y diez, salió para Malvarrosa la colonia de la Prensa, compuesta por treinta niños y otras tantas niñas, cuyo viaje costea el Patronato de la Liga Antituberculosa.

Para despedirla salió a la estación casi toda la Junta directiva de la Asociación de la Prensa y los familiares de los niños.

Se dieron vivas a su Majestad la Reina, a la Asociación y a su presidente, señor Francos Rodríguez. La despedida que se tributó a los niños fué muy cariñosa.

La de la Isla

Después de una labor difícil de selección en la que se han tenido en cuenta en grado de necesidad, las indicaciones de carácter clínico, pedagógico y social ha quedado constituido el primer grupo de niños que desde el 20 de julio al 20 de agosto han de veranear en la Colonia Escolar Príncipe de Asturias.

Componen el grupo alumnos de las Escuelas Nacionales de Madrid calificados de débiles, en número de 27, para poder hacer en la Isla Colunga vida de familia con organización pedagógica de Escuela Autónoma.

Los colonos elegidos son los siguientes: Adrián Valero Olivas, Pedro Pérez Prado, Ángel López Gordo, Lorenzo Gregorio Preciado, Manuel Eiroa Puertollano, Luis Gil Hernández, José L. Maroto Llanos, Casimiro Rodríguez Torres, Primitivo R. Cristóbal Castillo, Luis Bomaty Fernández, Gregorio Antón Rodríguez, Pedro Presmanes, Joaquín Gómez García, José Rama Fernández, Uldariaco Colomé Roca, Benjamín Ayuso Lerro, Eduardo Fernández Figueroa, Manuel Santisteban García, Luis Moreno Rabadán, Enrique Sánchez Escobar, Antonio Pérez García y Vicente Gómez Solís. En calidad de pensionistas figuran dos niños más y como colono honorario el niño Clemente Suárez Somonte hijo del Director general de primera enseñanza, el cual veraneará también en la Isla.

La expedición partirá en el tren correo que saldrá de Madrid el día 19 llevando al frente a su Director don Francisco Carrillo Guerrero, inspector jefe de las Escuelas de la Villa y Corte y como profesor encargado del grupo a don Julio Noquera, al cual se agregará como ayudante el maestro nacional de la Isla, don Avelino Riesgo.

Del servicio sanitario durante el viaje, va encargada por la Inspección Médico Escolar de Madrid la señorita Rosa Bohigas.

Durante la estancia en la Isla tendrá a su cargo la asistencia diaria en el aspecto médico el doctor Tapia, siendo además inspeccionada la Colonia repetidas veces por el

médico escolar de Madrid, doctor García del Diestro, eminente pediatra que veranea cerca de la residencia de Miramar.

Las Asociaciones de maestros de las capitales donde se detiene el tren en que viajan los colonos, tendrán en las estaciones prevenida cualquier contingencia, contando con la colaboración decidida de todas las autoridades.

La Compañía de ferrocarriles del Norte pondrá, como otros años hizo, un coche especial exclusivo para el servicio de la Colonia.

Desde Gijón y en automóvil que cede gratuitamente la benemérita empresa Cinco Villas se trasladarán los muchachos a la residencia de Miramar en la Isla donde todo está ya dispuesto.

En Madrid, se lamenta el que por no haberse podido completar con obras de adaptación la finca de Miramar, no sea posible por este año enviar más que dos grupos.

En la Dirección general de Primera enseñanza se estudia el envío de un grupo de colonos débiles de las escuelas de Las Hurdes, a una playa de Asturias. El Cardenal Primado Presidente del Patronato, pone en ello todo su entusiasmo, y se piensa en Caravia como lugar adecuado si lograra encontrarse casa en condiciones semejantes a la de la Isla.

La hospitalidad demostrada por las aldeas del litoral asturiano y las facilidades que las autoridades locales y provinciales brindan como así mismo el favor que prestan las empresas particulares, hace pensar en la conveniencia de multiplicar en toda costa astur las instituciones escolares de este acertado tipo familiar que tanto contribuyen al mejoramiento de la raza.

ESTADOS UNIDOS

Es levantada la prohibición de importar el 'Cándido' de Voltaire

NUEVA YORK, 16.—La Oficina de Aduanas de los Estados Unidos levantó ayer la prohibición impuesta recientemente de importar la obra de Voltaire 'Cándido', que es uno de los 800 libros que no pueden entrar en los Estados Unidos por tachárselos de obscenos.

La exclusión de la obra maestra de Voltaire colmó la paciencia de los amantes de la literatura en este país, y emprendieron una campaña vigorosa y tenaz durante semanas enteras, la cual ha dado por resultado la determinación del Gobierno.

Algunas de las obras consideradas como contrabando en los Estados Unidos son el 'Decamerón', de Boccaccio; las 'Mil y una noches', sin revisar; las 'Confesiones', de Rousseau; la 'Metamorfosis', de Ovidio, y las 'Memorias', de Casanova.

Demanda contra un negro

LOS ANGELES, 16.—El negro Stephen Fetchit uno de los más conocidos actores de color de la cinematografía americana, ha sido demandado ante los Tribunales por la joven blanca Ivona Butler, a quien dió promesa de casamiento, y que reclama al negro cien mil dólares por daños y perjuicios.

Se derrumba un almacén y quedan sepultadas cincuenta personas

MONTGOMERY (Alabama), 16.—Ayer, antes de mediodía, se ha derrumbado un almacén comercial.

Inmediatamente se han organizado los trabajos de salvamento, pues se calcula que han quedado sepultadas bajo los escombros unas cincuenta personas.

Hasta ahora no ha podido encontrarse ninguna víctima. Por otra parte, los trabajos de salvamento han de llevarse con lentitud y precauciones debido al estado en que han quedado algunos muros, que constituyen un serio peligro para los equipos de socorro.

Servicio radiotelefónico con los buques en alta mar

NUEVA YORK, 16.—Los diarios dicen que ayer se ha inaugurado el servicio comercial de telefonía sin hilos con los buques en alta mar.

Las comunicaciones hechas con el paquebote 'Berengaria' dieron excelente resultado.

Muere uno de los bomberos heridos en Gillingham

GILLINGHAM (Kent), 16.—Uno de los bomberos que fueron trasladados al hospital ayer gravemente heridos a consecuencia de la catástrofe ocurrida durante unos ejercicios de extinción de incendios, ha fallecido esta mañana. Con esta nueve víctimas, los muertos son 15.

El método del doctor Asuero

El joven doctor don Fernando de Castro ha realizado varias curas por el procedimiento Asuero en el ministerio de Fomento.

El doctor Castro llegó al ministerio acompañado por su amigo el marqués de Benicarló y sometió al tratamiento al director general de Ferrocarriles y Tranvías, don Antonio Faquinetto, y al jefe de Sección señor Mier, ambos con resultados satisfactorios.

Otros empleados quisieron ser también sometidos a la cura, pero el doctor Castro consideró que no se obtendría resultado positivo y desistieron de ello.

Un negro en San Sebastián
SAN SEBASTIAN, 16.—Llegó un negro de Guinea para ser sometido al tratamiento del doctor Asuero. Le acompaña el delegado de Hacienda de aquellas posesiones, y los gastos se los sufraga la colonia española.

Una gitana mendiga mata a palos a una niña

MORA DE TOLEDO, 16.—Las personas que llegaron ayer del inmediato pueblo de Madridejos dan cuenta de haber ocurrido un sangriento suceso. Parece que los protagonistas son familias gitanas que se encuentran de paso en dicha localidad y que se dedicaban a pedir limosnas.

Una de las gitanas se acercó a la puerta de una casa solicitando que le diesen cinco pesetas, y como los moradores de la finca se negaron a ello, por no querer o no estar en condiciones, la mendiga, indignada, con un palo dió dos o tres golpes en la cabeza a una niña de corta edad hija de la dueña de la casa.

La niña murió en el acto, y la agresora huyó; pero se ha dicho después que fué detenida. No sabe más de este hecho hasta ahora.

PUBLICACIONES

'Lecciones de contabilidad', por Ramón Cavanna Sanz

Con el título 'Lecciones de contabilidad', ha publicado una obra notabilísima el sabio profesor de la Escuela Superior de Comercio don Ramón Cavanna Sanz.

El libro del señor Cavanna, según declara su autor, no 'viene a llenar un vacío', sino que responde a estímulos de índole afectiva, de carácter científico y de orden pedagógico. Así es, en efecto, pero si no llena un vacío, nosotros, después de hojear la obra del señor Cavanna, sí afirmamos que cumple muchas finalidades culturales, constituyendo un manual valiosísimo, que sintetiza y añade fórmulas nuevas a los distintos métodos de contabilidad, señalando un procedimiento totalmente nuevo que denomina 'Reconducción de saldos', con el que de modo sencillo y científico se llena la finalidad manteniendo intangible el principio básico de la partida doble.

Es una obra de un gran valor técnico, y así habrán de apreciarlo los doctos en la materia. A las muchas felicitaciones que el señor Cavanna ha recibido por su publicación unimos la nuestra muy sincera, augurándole un éxito positivo con su nuevo libro.

'VIDA GALLEGA'

El núm. 417

La portada caricaturesca es de Cebreiro. Y las hermosas planas en colores, impresas por nuevo procedimiento, las firman Ksado y Chao.

En el resto de la información gráfica figurarán: 'Páginas deportivas'; notas ribadvienses; bodas en Vigo; banquete homenaje en el hotel Moderno de Vigo; reunión fraternal de los representantes de distintos países americanos en La Coruña, con motivo de la inauguración del certamen iberoamericano de Sevilla; visita al 'Faro' de las alumnas del colegio de Cluny; homenaje en el 'Recreo' a su Presidente; banquete en el Ayuntamiento, en honor del Gobernador; homenaje al catedrático señor Arzúa; hermosa vista panorámica de Vigo; reunión periodística en Santiago; un óleo de Virgino Blanco; la procesión de María Auxiliadora en Vigo; el bajo cantante Mar dones en la 'Aristica'; reunión fraternal en 'Las Colonias'; la Independencia de la República del Plata etc. etc.

El texto amenisimo y selecto, con interesantes informaciones y crónicas, todo amablemente ilustrado.

Otro número es este digno de sus antecedentes.

Sucesos en Yugoslavia

Dos individuos disparan contra la Policía.—Uno de ellos resulta muerto

BELGRADO, 16.—Anoche, a las ocho y treinta, unos agentes dieron el alto a dos individuos sospechosos y les pidieron que mostraran sus documentos. Los desconocidos, en lugar de hacerlo así, sacaron sendas pistolas y comenzaron a disparar sobre los agentes, a los que hirieron.

Los policías, a pesar de sus heridas, hicieron frente a la agresión y dispararon a su vez sobre los desconocidos, matando a uno de ellos; el segundo emprendió veloz carrera, disparando sobre cuantos gendarmes encontraba a su paso, y después de una persecución muy acidentada, que duró más de media hora, desapareció, sin que hasta ahora haya podido ser habido.

BELGRADO, 16.—Registrado detenidamente el individuo muerto esta mañana por los gendarmes, se le han encontrado: una pistola automática, cuatro bombas, dos de ellas de fabricación búlgara y otras dos de fabricación alemana. Las ropas del muerto llevan la marca de una casa de confecciones de Sofía.

El suceso ha producido enorme emoción en la ciudad, y varios voluntarios han salido en persecución del individuo desaparecido.

Espectáculos para mañana

CHUECA.—A las 6,45: La canción del olvido y Los cadetes de la Reina (grandioso éxito de Emilia Iglesias y Blas Lledó); a las 11, Las campanas de la Gloria (por María Lacalle, Vicente Aparici y Blas Lledó).

FUENCARRAL (Compañía de Luis Casaseca).—A las 7, Madrid-Charleston; a las 11, Las lloronas (éxito bomba).

La política laborista

La cuestión del reconocimiento de los Soviets

LONDRES, 16.—El primer ministro, señor Macdonald, ha manifestado en la sesión celebrada por la Cámara de los Comunes que el Gobierno se encuentra decidido a que el reconocimiento del Gobierno de los Soviets no sea efectivo antes de que la Cámara haya tenido oportunidad de discutir el asunto.

LONDRES, 16.—Contestando a una pregunta formulada por un diputado en la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Henderson, ha declarado que el Gobierno de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas no ha efectuado ninguna gestión en la Gran Bretaña acerca de la reanudación de relaciones entre los dos países; pero el Gobierno británico, por mediación del Gobierno noruego, ha dirigido una invitación al Gobierno de los Soviets encaminada a que envíe representantes a la capital inglesa con objeto de resolver las cuestiones pendientes en la actualidad entre las dos naciones.

El primer lord del Almirantazgo se pronuncia contra los submarinos

LONDRES, 16.—Hablando en un mitin laborista el señor Alexander, primer lord del Almirantazgo, ha recordado la pérdida del submarino "H-47", y ha abogado por la abolición de los submarinos. Después de recordar que esta proposición fué hecha por la Gran Bretaña hace varios años, ha añadido: "El submarino es una de las plagas sociales de las que es preciso libertarse."

Los conservadores van a pedir que se aumente el sueldo del primer ministro

LONDRES, 16.—El ataque lanzado contra el primer ministro por haber utilizado en sus viajes aviones pertenecientes a las Reales Fuerzas Aéreas ha anticipado el movimiento que tiende a conceder un sueldo mayor al jefe del Gobierno. El "Manchester Guardian", después de decir que tales ataques, como el de uso de aparatos aéreos, son indignos de la Cámara de los Comunes, añade que el primer ministro no puede alquilar una máquina privada para conducirla en sus viajes. Tales pequeñeces no deben ser discutidas. Lo importante es que el sueldo que ahora cobra el primer ministro es tan insuficiente, que a no ser que posea una gran fortuna particular no puede cumplir dignamente los deberes que acarrea el primer cargo del país. De acuerdo con esta idea, en la sesión que celebre esta noche la Cámara de los Comunes, un diputado conservador pedirá al jefe del Gobierno que nombre una Comisión para examinar los gastos que origina la Cámara de los Comunes el ginar los deberes de su cargo y que reanumento de sueldo necesario. La proposición será apoyada por miembros de todos los partidos, y no sería sorprendente que fuera defendida caballeramente por el ex primer ministro señor Baldwin.

AMERICA POR CABLE

Para combatir la gripe

BUENOS AIRES, 16.—El prefecto don José Luis Cantilo, ha dado una disposición estableciendo que en los tranvías, omnibus, establecimientos en general, iglesias, teatros y demás espectáculos públicos, se efectúe diariamente una rigurosa desinfección para combatir la epidemia de gripe reinante. (Agencia Americana.)

Veto a un acuerdo municipal

BUENOS AIRES, 16.—El señor Cantilo, prefecto de la capital bonaerense, ha puesto su veto a la Ordenanza municipal, en virtud de la cual se cambiaba el nombre de Plaza del Doce de Octubre por el de Almagro. (Agencia Americana.)

Sustracción de planos militares

ASUNCION, 16.—Por una denuncia del diputado de la oposición señor Montano, se ha comprobado que efectivamente ha sido sustraído de la Secretaría un legajo relativo a las fortificaciones del Chaco y el plano más importante de dicho territorio.

La Policía se ha puesto en movimiento, realizando investigaciones. (Agencia Americana.)

Declinación de un homenaje

SANTIAGO DE CHILE, 16.—Habiendo concurrido el Cuerpo diplomático al gran banquete ofrecido por todas las clases sociales en honor del Presidente de la República, señor Ibáñez, con motivo de la solución del pleito de Tacna y Arica, el homenajeado rogó cortésmente al Cuerpo diplomático que desista de ofrecerle el nuevo banquete que éste organiza. (Agencia Americana.)

DE BARCELONA

Una visita del decano del Colegio de Abogados.—Arde un automóvil.—El crimen de Santa Coloma.—La muerte de Casado

BARCELONA, 16.—Ayer estuvo en el Gobierno civil el decano del Colegio de Abogados, señor Duale. Un periodista le preguntó si era noticable el objeto de su visita, y contestó afirmativamente, pero que no podía decirse. Parece que se trata de asuntos que interesan al Colegio de Abogados.

En la ramba de Nuestra Señora, de Villanueva y Geltrú, cuando un automóvil se estaba aprovisionando de gasolina en un depósito del Monopolio, se incendió la esencia. La alarma cundió, pues se temía que estallara el depósito. El fuego pudo ser

sofocado, y resultaron con quemaduras graves el conductor del automóvil y el encargado del depósito.

No se ha practicado ninguna nueva diligencia con relación al crimen de Santa Coloma de Gramanet.

Los agentes de Policía estuvieron esta mañana conferenciando con el juez, y éste les encargó la práctica de nuevas gestiones. La impresión dominante en cuanto al esclarecimiento del crimen es bastante pesimista.

El juez del distrito del Oeste ha suspendido las diligencias anunciadas para hoy y mañana en relación con el sumario que se instruye por la muerte de Pablo Casado. Estas diligencias, interesadas por el acusador privado, consistían en recibir declaración a varios testigos, algunos que ya depusieron anteriormente y otros que lo harán por primera vez.

Una demanda contra la Sociedad de Autores

BARCELONA, 16.—Don Guillermo Kirinachs, en nombre de la Empresa de la compañía Noya, ha presentado en el Juzgado municipal del pueblo de Olesa de Montserrat una demanda contra la Sociedad de Autores Españoles, a la que pide una indemnización de 50.000 pesetas por la oposición que hace dicha entidad a que la citada compañía represente "El proceso de Mary Dugan".

Un suicidio

BARCELONA, 16.—Ayer tarde, en el Hotel Rectoret, una joven que ocupaba una de las habitaciones se ha suicidado disparándose dos tiros.

Hasta ahora se desconoce el nombre de la suicida y las causas que la obligaron a tomar resolución tan extrema.

BARCELONA, 16.—La joven que se suicidó en un restaurante de Las Planas estaba hospedada en el mismo establecimiento desde hace tres días.

Al llegar dijo llamarse Allair Same, de veinte años, de nacionalidad francesa. La servidumbre del hotel no oyó el disparo; pero al observar que la joven no salía de su habitación supuso, que podía ocurrirle algo anormal, y avisó a la Policía.

Descerrajada la puerta del cuarto, se encontraron con el cadáver desnudo, que presentaba una herida por arma de fuego debajo del pecho izquierdo. Fué encontrado el revólver y dos cartas, una dirigida al juez y otra al dueño del restaurante.

Advertencia a los que se quejan

BARCELONA, 16.—En el Gobierno civil se ha facilitado una nota, en la que después de dar cuenta de una carta del jefe del Gobierno dirigida a los gobernadores recomendándoles que las quejas no se formulen directamente a la Presidencia del Consejo, se añade lo siguiente:

"En su consecuencia, y cumpliendo las instrucciones recibidas se advierte nuevamente al público el cumplimiento de la citada disposición que se inserta nuevamente en el "Boletín" para divulgarla y facilitar su conocimiento, y para que toda queja o reclamación se dirija a este Gobierno, que la pasará al Negociado prevenido en el segundo párrafo de dicha Real orden, debiendo los interesados abstenerse de dirigirse a la Presidencia del Consejo y a los ministerios, como repetidamente ha recomendado, con escaso fruto hasta ahora, ya que se ha dado el caso de pedir informes de asuntos no presentados en estas oficinas. Cierta es también que en otros se dirigen directamente porque hablan los interesados que en el Gobierno civil resultarán en seguida desvanecidas las quejas por infundadas, y creen que por el otro procedimiento lograrán lo que no les corresponde, resultando siempre defraudadas sus esperanzas, ya que los centros superiores piden informes, que se evanan exacta y detalladamente".

El Rey de Inglaterra ha sido operado

Para permitir la supuración de un absceso

LONDRES, 16.—En el Palacio de Buckingham se ha publicado esta mañana un boletín, firmado por cinco médicos, dando cuenta de que el Rey Jorge acababa de ser operado.

Se ha practicado en la persona del augusto enfermo la resección parcial de dos costillas, con el fin de permitir que el absceso, perfectamente localizado, pueda supurar al exterior y ser curado con rapidez.

El estado del Rey es satisfactorio.

Inquietud en Palacio

LONDRES, 16.—Aunque en los círculos palatinos se exteriorizaba cierta inquietud natural por la operación a que se ha sometido esta mañana al Soberano, esta inquietud era, desde luego, mucho menor que la que traicionaban todos los rostros cuando la operación practicada al Rey en el pasado mes de diciembre.

Se cree que el Soberano se repondrá rápidamente

LONDRES, 16.—Se asegura que el Rey ha soportado bien la operación quirúrgica, que se le ha efectuado felizmente. Se cree que el Soberano se repondrá muy rápidamente de esta intervención, y se hace notar que, aunque la operación era más importante de lo que dejaba suponer el parte facultativo del sábado por la noche, las condiciones en que se ha practicado eran infinitamente mejores a las de la operación del pasado mes de diciembre, cuando el Rey padecía un envenenamiento general de la sangre, mientras que ahora su estado era bueno.

No se publicará hoy ningún nuevo parte facultativo, pero es muy probable que esta noche se facilite una declaración oficial.

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Del crimen del sábado en la Gran Vía

Ha sido trasladada al Sanatorio de Victoria Eugenia la señora de Meneses, que se encuentra mejorada de la terrible herida sufrida en la noche del sábado último, y que le causó un ruñán al interponerse entre éste y su marido.

El crimen ha producido enorme indignación, y todas las personas que han comentado este repugnante suceso han tenido frases de la mayor condenación para el criminal, que es una odiosa figura del hampa, con antecedentes penales en los registros de la Policía.

Un incendio en el monte de Valdelatas

Ayer tarde se declaró un incendio en el monte de Valdelatas, término del pueblo de este nombre. Se quemaron 18 hectáreas de terreno de pasto y unas 60 encinas.

Parece que se debió el fuego a la imprudencia de los vecinos Cristóbal Gómez y Laureano Eja, que arrojaron al suelo un cigarrillo encendido.

Atropello de una anciana en la avenida de Pi y Margall

En la avenida de Pi y Margall fué ayer atropellada la anciana Segunda Sanz, de setenta y ocho años, por el auto 15.589 M., que conducía Miguel Asensio. Sufre la atropellada lesiones de pronóstico reservado.

Identificación

El atropellado ayer por un tren pudo ser anoche identificado. Se llamaba Francisco Martín, de cincuenta y ocho años, domiciliado en el Puente de Vallecas.

EN PROVINCIAS

Un edificio destruido

SAN FERNANDO, 16.—Ayer se produjo un importante incendio en un comercio de ultramarinos y bebidas situado en la calle de Santa Ana, propiedad de Manuel Muñiz.

El fuego lo descubrió el dueño de la tienda cuando se hallaba en el despacho atendiendo a un cliente. Salía humo de las habitaciones interiores y al tratar de inquirir la causa, vió que en una habitación destinada a almacén se habían prendido unas anaquelerías, y considerándose impotente para dominar el fuego, salió a la calle en demanda de auxilio. Rápidamente acudió el Servicio contra Incendios, pero a pesar de los esfuerzos de éste ha quedado totalmente destruido el edificio y cuantas existencias había en él, calculándose la pérdida en más de veinticinco mil pesetas.

Asfixiado por un incendio

PUIGCERDA, 16.—Esta madrugada se declaró un incendio en las cuadras contiguas a un garaje. Pereció asfixiado Juan Condomina, conocido por "el Rubio", que dormía allí.

Arde una casa

VALDEPENAS, 16.—En la casa de la calle de la Reforma, número 15, propiedad de José Caminero, se declaró un violento incendio, que destruyó la mayor parte del edificio. El vecindario trabajó denodadamente para evitar que el siniestro alcanzase a los edificios colindantes. Las pérdidas son importantes, pero el edificio estaba asegurado.

Obrero intoxicado

VALLADOLID, 16.—El obrero Segundo San José, al terminar su trabajo, se dirigió a su casa, y tomando un cántaro bebió largo rato; pero en vez de agua, el cántaro contenía lejía. Gravemente intoxicado, fué llevado al hospital.

Apalea al padre

ZARAGOZA, 16.—En el barrio de Morera cuestionó el matrimonio compuesto por Jacinta Priego y Josefa Sorrozal acerca de la conducta de un hijo llamado Jesús, que no entregaba el jornal. La madre y el hijo apalearon al padre, que resultó con lesiones y arañazos en la cara.

Un hombre muerto

SANTANDER, 16.—En la vía del ferrocarril del Norte ha sido hallado el cadáver, con la cabeza seccionada, de Jaime Casen Pernáiz, de nacionalidad francesa y licenciado del Tercio Extranjero. Se ignora se trata de un accidente o de un suicidio.

Ciegos reñidores

TERUEL, 16.—En Munesa riñeron los ciegos José Blasco Lama y Benito León Royo, que son hermanos políticos. José, de un bocado, le arrojó una oreja a Benito; pero él resultó herido con una hoz que llevaba en la mano.

Un bárbaro

GIJON, 16.—Plácido García riñó con su esposa, Nieves García, de veinticuatro años y que se encuentra en período muy avanzado de embarazo. Plácido dió a su mujer un puntapié en el vientre y le produjo lesiones de carácter muy grave.

Hallazgo de un cadáver

MURCIA, 16.—En una acera de Archena se encontró ahogado al vecino Luciano López Urán, de cuarenta y cinco años.

El cadáver se encontró en el fondo con una cuerda atada al cuello y en el otro extremo una piedra de grandes dimensiones.

Parece que se trata de un suicidio.

Gitanos detenidos

MURCIA, 16.—En Zarcillos de Ramos, término de Lorca, la Guardia civil detuvo a los gitanos Tamás Antonio Santiago y Ramón Rodríguez Amador, a los que se les ocuparon armas y caballerías producto del robo.

Robo importante

MURCIA, 16.—En el domicilio de An-

tonio García Gómez, de Monteagudo, penetraron los ladrones, llevándose 10.200 pesetas.

La dueña de la casa no se encontraba en ella; solamente se hallaba dentro una bija, que está enferma y postrada en el lecho.

La Guardia civil detuvo a José García López como presunto autor del hecho.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Automovilismo.—Chiron conquista el Gran Premio de las Naciones

BERLIN, 16.—Gran Premio de las Naciones, en un circuito de 510 kilómetros.

El corredor francés Chiron obtiene la mejor velocidad y el Gran Premio, con una media de 112 kilómetros 500 metros por hora.

Categoría de 4.000 c. c.—Primero, Moberger, de Francfort, con 5 horas 37 segundos 2/5; segundo, Rossentein, de Stuttgart, con 5 h. 11 minutos 16 s. 4/5.

Categoría de 1.555 a 3.000 c. c.—Primero, Chiron, de París, en 4 h. 46 m. 6 s. 4/5; segundo, Rothschild de París, en 4 h. 57 s. 3/5; tercero, Philippe, de París, en 5 horas 3 m. 28 s. 2/5.

Categoría de 750 a 1.500 c. c.—Primero, Burgaller, de Berlín, en 5 h. 23 m. 34 s. 1/5; segundo, Kersting, de Bremen, con 5 h. 24 m. 31 segundos 3/5; tercero, Pirola, de Mailand, en 5 h. 26 m. 2/5.

"Tennis".—Los norteamericanos vencen en Barcelona

BARCELONA, 16.—En la pista de la Exposición se celebró la segunda jornada del encuentro entre los Estados Unidos y España, con resultados nuevamente victoriosos para los extranjeros.

En el primer partido individual entre Van Ryn y Durall ganó el primero por 6-2, 6-0.

El segundo, entre Morales y Allison, ganó éste por 6/3, 6/3.

El doble Allison-Van Ryn y Mayer-Saprisa lo ganaron los primeros por 6-3, 6-4 y 6-2.

Declaraciones de Pepe Alonso

BARCELONA, 16.—El tenista Pepe Alonso, que se encuentra en viaje de bodas con su esposa, ha dicho que presenció el encuentro España-Estados Unidos, y que Saprisa le gustó mucho jugando la doble. En cambio, los resultados alcanzados en las individuales por los norteamericanos parecen indicar que la clase de nuestros jugadores, salvo excepciones no es gran cosa.

Cree que Tilden es todavía el mejor jugador americano. Lo que pasa es que el año que ha estado descalificado y sin actuar le ha perjudicado mucho.

Estima que Tilden vale hoy tanto como hace cinco años; pero le falta aguante.

Ciclismo.—Un ciclista español muerto

PERPIÑAN, 16.—Disputando el circuito ciclista de Perpiñán, el corredor español Eusebio Ballabriga ha chocado contra un automóvil y se ha matado.

Diversos actos deportivos

SAN SEBASTIAN, 16.—Continúan con gran brillantez las fiestas de la Semana Vasca.

Por la mañana, en la iglesia parroquial del barrio de Zubieta se celebró solemne misa, asistiendo el Comité organizador, algunas autoridades y numerosos invitados, entre los cuales figuraban varias personalidades francesas. Ofició el padre Donosti, y el tenor señor Laborda cantó muy bien unos motetes.

Después se celebró un concurso de tiro, en el que participaron 42 tiradores, entre ellos al alcalde.

Ganó el primer premio el capitán don Carlos Calderón, que participa en el concurso del Tiro Nacional; el segundo, don José Aizpurúa; el tercero, don José María Ugalde, y el cuarto, don Domingo Asteasafan.

Seguidamente se jugó un interesante partido a rebote entre equipos francés y español, formando el español Recondo en el equipo francés, por no haber podido venir uno de sus componentes.

Constituían el equipo francés; Barrot, Embil, padre e hijo; Chiquito de Zubieta y Recondo, Patchola y Pancho; y el español: Arrondo.

Ganaron los franceses por nueve juegos a siete.

Cursos para extranjeros en la Universidad de Hamburgo

HAMBURGO, 16.—La Universidad de esta ciudad ha organizado interesantes cursos de verano destinados para los súbditos de naciones de habla inglesa, escandinava y española.

Empezarán el día 5 del próximo agosto para terminar el día 24 de dicho mes.

Se dividirá en grupos a los estudiantes, según sus conocimientos del idioma alemán y tomarán parte en clases y conferencias, que se darán sobre los asuntos más variados por los principales profesores de la Universidad. Se realizarán excursiones a las ciudades cercanas que presenten interés histórico, tales como Lubeck y Luneburgo.

Los estudiantes visitarán las principales instituciones públicas y de beneficencia, y se les dará ocasión para alternar en sociedad y en los deportes de regateo y tenis. La Opera de Hamburgo y los principales teatros les facilitarán billetes a precio reducido.

La Universidad arreglará la estancia de los estudiantes en hoteles, pensiones o familias particulares, según el deseo individual de cada persona y de su posición económica.

En los cursos podrán inscribirse personas de ambos sexos mayores de diez y ocho años.

NOTAS DEL DIA

Con el jefe del Gobierno solo despatchó esta mañana el ministro de Hacienda que esta mañana regresó de Comillas.

Fué cumplimentado el general Primo de Rivera por la duquesa de la Victoria, el gobernador civil de Toledo, el señor Corral y el coronel don Carlos Guerra con la patruilla de oficiales que va a Holanda a tomar parte en el Concurso de marchas internacionales.

El presidente del Consejo invitó a almorzar en su domicilio particular a la Comisión que ha venido de Jerez de la Frontera, con objeto de entregarle la placa que en homenaje de agradecimiento le dedican los ganaderos por la protección de que fueron objeto en el concurso equino celebrado en aquella ciudad.

El nuevo agregado militar de la Embajada de Italia, cumplimentó al jefe del Gobierno.

Esta tarde a las tres y media el general Primo de Rivera, impuso las cruces del Mérito civil a los dos ferroviarios que evitaron la catástrofe ferroviaria en la estación de Villaverde.

Es posible que Su Majestad el Rey, venga a Madrid procedente de Santander, donde desembarcará el próximo domingo.

Esta noche salen en tren especial con dirección a Santander Su Majestad la Reina y sus augustos hijos.

El príncipe de Asturias, veraneará en La Granja, a donde marchará pasados algunos días.

Hoy publica la "Gaceta" una Real orden señalando el precio mínimo de cotización del trigo nacional entre 46 y 48 pesetas, según la época del año. El precio máximo se fija en 53 pesetas.

Con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de los marinos, esta mañana se celebró en la escalera principal del ministerio una misa de campaña, asistiendo a ella el ministro, las autoridades y altos jefes del departamento.

También concurrieron muchas familias de jefes y oficiales de la Armada.

La marinería fué obsequiada con un rancho extraordinario.

Los fondos públicos acusan firmeza y suben la mayoría, cerrando el Interior a 73,60 con ventaja de cinco céntimos.

Los Bancos apenas varían y en industrias también repiten cotización la mayor parte de ellos, presentando menos firmeza los Explosivos que bajan un entero al contado y siete a fin de mes quedanda a ambas fechas a 1.170.

La moneda extranjera sigue encalmada y pasan los francos de 27,05 a 27 por 100 los dólares permanecen a 6,90 y las libras suben de 33,45 a 33,46.

Incendios en los campos

Trigo ardiendo

DOS HERMANAS, 16.—Ayer se declaró un incendio en el cortijo del Cuarto, de la propiedad de los señores Mirra. Se quemó gran extensión de sementera de trigo. Las pérdidas son muy importantes.

ARAVACA, 16.—En una era de este término, propiedad del vecino Jacinto Núñez Martín, se originó un incendio que prendió rápidamente, destruyendo arrosos y aperos de labranza. La pronta intervención del vecindario, que cooperó a la extinción del fuego, evitó que el siniestro adquiriera mayores proporciones. Las pérdidas se calculan en unas 1.000 pesetas.

MÉRIDA, 16.—En la dehesa de San Pedro, de este término, propiedad de don Mariano Aguas, se declaró un incendio, que destruyó gran cantidad de hacinas de trigo, que estaba dispuesto para la trilla.

Las pérdidas se calculan en más de setenta mil pesetas.

Incendio intencionado

MÉRIDA, 16.—En la dehesa situada en el término de Alconchel, que llevaba en arrendamiento el vecino del mencionado pueblo Alfredo Martínez, se produjo un incendio, que por la cantidad del combustible que se quemó fué muy aparatoso. Se quemaron grandes cantidades de leña, haces de trigo y unas docenas fanegas de terreno de rastrojo y pasto.

Se supone que el incendio fué intencionado, ya que se produjo en tres sitios distintos al mismo tiempo. Se practican averiguaciones.

La primera colonia escolar madrileña en Segovia

SEGOVIA, 16.—Llegó al preventorio infanta Isabel, de San Rafael, recientemente inaugurado, la primera colonia de 130 niños madrileños que permanecerán durante el verano en dicho establecimiento.

Fueron recibidos por los condes de Casal y Solterra, presidente y secretario del Real Patronato de la Lucha Antituberculosa y personal facultativo del preventorio.

Imprenta de "LA MAÑANA"

Minas, 1 Teléfono 54.912

Gran Farmacia Nacional

☐ Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestros dolencias de la matriz y evita el aborto y restituye al período sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

PREPARADA.—Puerto de María, número 3
Calle de San Lorenzo, número 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical)

Cura el Artritis, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis